

2024年派至天台赤城电力工作人员招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、19世纪末的中国面临瓜分豆剖的危机。应当如何自救？当时中国人对这一艰深的时代课题作出的最符合时代潮流的回答是（ ）。

- A. 师夷长技以制夷
- B. 中学为体，西学为用
- C. 穷则变，变则通，通则久
- D. 星星之火，可以燎原

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，19世纪末，面对着列强的侵略和民族危机的进一步加深，资产阶级维新派登上历史舞台，宣传维新变法理论。A项错误，“师夷长技以制夷”是19世纪四五十年代地主阶级抵抗派的思想。B项错误，“中学为体，西学为用”是19世纪60年代洋务派的思想。D项错误，“星星之火，可以燎原”是20世纪二三十年代中国共产党的思想。

2、党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。下列属于建设现代化产业体系的是（ ）。

- ①支持专精特新企业发展
- ②完善农业支持保护制度
- ③加快建设西部陆海新通道
- ④加快发展数字经济
- ⑤构建优质高效的服务业新体系

- A. ①④⑤
- B. ②③⑤
- C. ①②③④
- D. ②③④⑤

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

①④⑤正确，党的二十大报告中“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”部分指出：“（二）建设现代化产业体系……实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程，支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展……构建优质高效的服务业新体系，推动现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合。加快发展物联网，建设高效顺畅的流通体系，降低物流成本。加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群……”

②错误，“完善农业支持保护制度，健全农村金融服务体系”属于“（三）全面推进乡村振兴”部分。

③错误，“加快建设西部陆海新通道”属于“（五）推进高水平对外开放”部分。

故正确答案为A。

3、联合国安理会在形成决议时遵循的是（ ）。

- A. 全体一致原则
- B. 多数原则
- C. 少数服从多数原则
- D. 赞成投票原则

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，联合国安理会在形成决议时遵循的是整体一致原则，即联合国安理会在形成决议时，必须以常任理事国一致同意为前提条件。

4、新疆南部塔里木盆地丰富的矿产资源是（ ）。

- A. 铁矿
- B. 有色金属
- C. 石油和天然气
- D. 煤炭

【正确答案】

C

【答案解析】

塔里木盆地位于新疆维吾尔自治区南部，是我国最大的盆地。“塔里木盆地”为维吾尔语的汉译名，意为“无缰之马”的大盆地。人民政府多次派科学考察队到此考查自然情况和资源，这里矿产资源丰富，有多种有色金属与石油。因此C项正确。

5、下列情形在北宋时期的汴梁不可能发生的是：

- A. 有来自波斯的商人经商
- B. 民众在绸缎庄买彩绸锦帛
- C. 蹴鞠运动深受民众欢迎
- D. 民众的餐桌上出现了花生

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，随着陆上丝绸之路和海上丝绸之路的兴起，唐宋时期来华的外商众多，其中阿拉伯商人最为活跃。其中相当一部分是与中国相邻近的波斯的“胡商”，他们从陆上丝路携带着香料和珍宝来到凉州、长安，然后深入到洛阳、成都以及长江流域。

B项正确，北宋时期商业发达，民众是有可能在绸缎庄购买彩绸锦帛的。

C项正确，“蹴鞠”就是指古人以脚蹴、蹋、踢皮球的活动，类似今日的足球。据史料记载，早在战国时期中国民间就流行娱乐性的蹴鞠游戏，而从汉代开始又成为兵家练兵之法，宋代又出现了蹴鞠组织与蹴鞠艺人，清代开始流行冰上蹴鞠。

D项错误，1492年，哥伦布发现美洲，引发了欧洲人对这块所谓“新大陆”的注意。在美洲成功殖民后，16世纪后期，西班牙人进而在南亚的菲律宾建立殖民地，一些美洲农作物开始传入菲律宾，再由菲律宾传到南洋各地，并进一步传到中国。美洲作物的引种与传播成为明清时期我国农作物引进的一个显著特点。故北宋时期民众的餐桌上不可能出现花生。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、国家支持建设中国特色农产品优势区。中国特色农产品优势区建设应立足区域资源禀赋，以发展（ ）、（ ）、产业融合、市场竞争力强的农业产业为重点，打造“中国第一，世界有名”的特色农产品优势区。

- A. 特色鲜明 优势集聚
- B. 品牌响亮 地位突出
- C. 特色鲜明 人才集聚
- D. 自主创新 优势显著

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2020年7月，农业农村部办公厅、国家林业和草原局办公室、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、自然资源部办公厅、水利部办公厅印发了《中国特色农产品优势区管理办法（试行）》，其中第二条指出：“中国特优区立足区域资源禀赋，以经济效益为中心、农民增收为目的，坚持市场导向、标准引领、品牌号召、主体作为、地方主抓的原则，以发展特色鲜明、优势集聚、产业融合、市场竞争力强的农业产业为重点，打造‘中国第一，世界有名’的特色农产品优势区。”

故正确答案为A。

7、下列关于世界上最早研制成功的火车、飞机的动力机的说法，正确的是（ ）。

- A. 前者是蒸汽机，后者是电动机
- B. 前者是内燃机，后者是电动机
- C. 前者是蒸汽机，后者是内燃机
- D. 前者是内燃机，后者是发电机

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，最早的火车以蒸汽机为动力，飞机以内燃机为动力。

8、当楼市低迷，市场存在过剩时，（ ）。

- A. 现行价格低于均衡价格
- B. 出现黑市交易
- C. 现行价格高于均衡价格
- D. 政府会采取信贷紧缩政策

【正确答案】

C

【答案解析】

AB两项错误，市场的均衡价格由供求关系决定，如果供求相等，市场会实现均衡，没有过剩或短缺。当现行价格低于均衡价格时，市场存在短缺，此时会出现黑市交易。C项正确，当现行价格高于均衡价格时，市场存在过剩。D项错误，在市场存在过剩的时候，政府通常不会采取信贷紧缩政策。

9、面向未来要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。正所谓大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也。中国要飞得高，跑得快，就得汇集和激发14亿人民的磅礴力量。这是因为人民群众是：

- A. 第一生产力
- B. 社会实践的主体
- C. 社会存在和发展的基础
- D. 事物发展的内在动力和源泉

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也”出自汉代思想家王符的《潜夫论·释难》，意思是大鹏翱翔，靠的不是一根轻盈的羽毛；骏马驰骋，靠的不是一只脚的力量。这句话意在强调要战胜前进道路上的种种风险挑战，顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民。

A项错误，科学技术是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志，也是人类文明进步的基石。

B项正确，实践的观点是马克思主义认识论的首要和本质的观点。实践活动是以改造客观世界为目的、主体与客体之间通过一定的中介发生相互作用的过程。主体是指具有思维能力、从事社会实践和认识活动的人，客体是指实践和认识活动所指向的对象。在社会发展过程中，人民群众起着决定性作用，人民群众的总体意愿和行动代表了历史发展的方向，人民群众的社会实践最终决定历史发展的结局，具体表现在人民群众是社会物质财富的创造者，是社会精神财富的创造者，是社会变革的决定性力量。

C项错误，马克思主义认为，物质资料的生产方式是人类社会存在和发展的基础。

D项错误，马克思主义认为，矛盾是事物发展的动力和源泉，内因是事物发展的内在动力。

故正确答案为B。

10、某市通过电视问政或电话调查了解公民对政府公共服务和公共管理的满意程度。公民满意度属于政府部门绩效考核的：

- A. 业绩指标
- B. 效能指标
- C. 效率指标
- D. 成本指标

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查管理学常识。政府部门的绩效考核指标可以分四方面：业绩、效率、效能和成本。

A项正确，业绩指标通常包括：公共服务的数量和质量、公共管理目标的实现情况、政策制定水平与实施效果、公共管理的效益、公民对公共管理和公共服务的满意程度等。故公民满意度属于业绩指标的考核范围。

B项错误，效能指标从两方面考核：（1）行为的合理化水平；（2）政府机关效能。

C项错误，效率指标通常包括：提供公共服务与产品的单位成本、服务与产品的数目、公共政策执行的开支、政府部门的办公物品损耗费用等。

D项错误，成本指标包括政府部门占用的人力、物力和财力，以及政府部门的支出。

故正确答案为A。

11、国家“十二五”规划纲要提出，我国要实现经济_____，国内生产总值年均增长_____。（ ）

- A. 持续稳定发展 7%
- B. 持续稳定发展 8%
- C. 平稳较快发展 7.5%
- D. 平稳较快发展 7%

【正确答案】

D

【答案解析】

“十二五”规划纲要指出，今后五年经济社会发展的主要目标是，经济平稳较快发展，国内生产总值年均增长7%。因此答案选D。

12、某县开展行政执法大检查：①某食品厂生产腐竹时非法添加硼砂被当场查获，县工商局以证据确凿为由吊销该厂营业执照，不再另行举行听证会；②县矿业公司将含镉的工业废渣倾倒入河，造成河水镉浓度超标，县环保局、县水利局分别决定对其罚款10万元和5万元；③县卫生局接到群众举报某火锅店使用过期牛油，遂派一工作人员前往检查，对牛油进行查封、送检。上述县直单位做法妥当的是（ ）。

- A. 县工商局
- B. 县环保局

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/987130111116006064>